

實習輔導員及 支援義工服侍體會

課程講員及導師

陳幼莉女士（中國神學研究院客座教授）

我教家人課程多年來，越來越體會心存謙卑與神同行多重重要。幫助賭徒家人在「衝破牽累」的過程中，講解觀念不難，但是想家人們從腦到心地明白自己的處境，並且有感悟地改變潛移默化的習慣，採納新思維和有心有力去轉化與賭徒相處的模式，談何容易，是一個十分漫長的過程！不過這是一個康復路必要的方向，值得勇敢向前走，主大能彰顯多少往往和人開放改變程度息息相關。

場務及研究支援

David（上環恩典堂）

染上賭癮是一件很困擾的事，好像寄生蟲，慢慢吞吃你，它愈來愈強壯，你就愈來愈瘦弱，它會佔據你整個身軀，成為你的主人。可以反客為主嗎？我想新希望團契就是給他們這希望。參與戒賭服侍，給我很大的鼓勵。因我在這裡看到快樂的面孔，每人也過著喜樂的生命，原來這就是耶穌基督來叫人得生命，並且得的更豐盛的意思。

實習輔導員

Joyce（宣道會北角堂）

在進入這服侍之前，我心中有疑惑究竟是什麼樣的人會被神選上做這職位？因為我明白戒賭團契是一個不可輕看的屬靈場地。在那兒的同工們都是緊緊站在主的羊圈內，讓神作他們的保障及給他們出手工作。我見證到罪的禍害、代價和網羅。賭徒及他們的親友都很脆弱，被惡者無情的吞噬，受到很大的傷害。當我進入服侍之後，我深深尊敬在團契內服侍的每一位；也更感受神的恩典和慈愛 – 祂願意賜福給眾人，不願一人沉淪。作為一個實習輔導員，我體驗到機構利用認知行為治療(CBT)及神的大能為賭徒及他們的親友所設計的專業課程及債務重整的服侍，也為此大開眼界及獲益良多。我發覺自己在做這服侍之時，也不經意的先被輔導了。我感謝神及莫姑娘的悉心帶領下讓我有機會在此學習。

查經導師

袁漢先生（宣道會北角堂）

鍾鳳霞女士（袁太）（宣道會北角堂）

對著一班在絕望困境中得拯救的弟兄姊妹，特別扎心及有一份使命感。期望神的話語能在他們心底紮根，時刻提醒他們遠離試探。感恩當中已有幾位受洗加入教會。他們喜樂的心，時刻洋溢於臉上，他們擺脫了過往的黑暗，活在光明中。他們生命的改變，讓我們體會到神的愛是何等偉大，能讓頻臨破碎的家庭得以復和。得著這班弟兄姊妹在我們人生旅程中出現，是父神的賞賜，為我們增添色彩。

輔導員
何瑞琴女士

在15周年年刊裡，我寫下當時的感受：很欣賞堅決戒賭戒癮的朋友們在接受輔導時坦誠面對他們的困難，也為家人們無私的包容感動！一年後的今天，感受更深：戒賭戒癮的朋友們，看見你們受到環境、心理或無名因素的左右，堅決的心有時會受到考驗，實在為你們擔憂！為自己也為了家人，一定要繼續堅持和努力呀！加油！

攝影及影音製作支援
Wilson（宣道會北角堂）

當初為新希望團契活動拍攝的時候，我對團契服侍的對象全不清楚。後來才得知團契是為一群戒賭人士而成立的。在事奉當中，我對每一位戒賭人士有更深的認識和了解。他們往往都是因為受身邊環境所影響，而慢慢陷入賭博的捆鎖。但主的愛能使罪人得釋放，他們認識基督的福音，願意認罪悔改，重新過著一個以基督為中心的生活。他們願意分享自己的親身經歷，鼓勵那些仍然被困在賭博當中人。我深深被他們的見證感動，也默默為他們感恩。在我所拍攝的照片中，見到每一位都充滿著「新的生命力」。

查經導師
Sandra

雖然我短短四次的帶組查經，但已覺得你們已能達到教會在地上的目的！我願意每間教會都能與所處的社區有關係，不論是幫助脫貧、脫離罪的捆綁，或醫治等等，好叫我們所事奉的神得榮耀！願主祝福你們，恩上加恩，力上加力！

敬拜及音樂支援
One Voice樂隊（宣道會北角堂）

過去，我們有機會與過來人及其家人一起練詩，心裡常泛起一種莫名的激動 – 若不是耶穌基督帶來的福音，過去生活在種種綑綁和恐懼的人怎能面帶笑容、喜樂地歌頌神？藉著唱詩，我們同心宣認耶穌基督是我們生命的主！事實上，我們都是蒙受恩典的罪人，終生都要倚靠祂過得勝、聖潔、討主喜悅的生活！

查經導師

馮志剛先生(播道會恩福堂)

我能參與新希望服侍完全是天父召喚與恩典。這是我在職場退休後其中一個事奉。在兩年查經傳福音的過程中，體會到我所服侍的群体，他們的生命是複雜而艱困。由於被賭博或不能放手的心癮糾纏着生命，不單個人，就是整個家庭也被牽扯得身不由己。賭債把家庭壓得粉碎，幾經新希望同工及過來人的搶救，才能釜底抽薪，重建家人的關係。有些在主耶穌面前感受到重生恩典，在痛定思痛下才能重新走上有希望的人生。有些仍然依靠自己的意志艱難舉步。有些回環往復，耐不住誘惑，又被賭博牽去，任由宰割。我為他們跌跌碰碰的生命而嘆息，常為他們在主前代禱，然而，我明白那吼叫的獅子遍地遊行，尋找可吞噬的人，他們有何力量抗拒金錢的殺人面具，所謂自我驕傲的拒絕。願他們的生命有朝一日體察這位愛人的主那份憐憫心腸。

輔導員

戴國康牧師 (深井靈光堂)

感謝神讓我有機會在新希望團契服侍。當看見一些病態賭徒生命改變，心裡實在充滿歡欣。在這差不多六年的義務輔導裡，讓我明白真實盼望的重要。

查經導師

李滿洪傳道(宣道會沙田堂前副堂主任)

在「新希望團契」服事的體會自去年八月來到「新希望團契」服事，我體會到戒賭服侍是很有意義和很“落地”的福音工作。我看見一班熱心和委身的同工和義工，當中包括過來人和他們的家人。他們的見證和愛心服侍成為求助者的鼓勵。人所能作的雖然有限，但天父可將它化成更大的祝福，因為祂顧念這些受賭博困擾的人，並親自呼喚他們回轉，使生命更新。

輔導員

杜麗貞女士

輔導員有時候會墮入飄飄然的感受，因為覺得完成一位個案而案主能得以更新了，就會覺得是自己的功勞。可是沒有一班同路人一起走、一起傷痛、一起改變、一起更新、一起喜樂的過程，也沒有一個近乎完美的狀態。要走嗎？就一起來共憂慮、共惆悵、共喜樂，來吧！來吧！眼看著弟兄姊妹、或者是還沒信主的賭徒家人們，面對賭徒不能拒絕賭博的誘惑，最後的關頭時候，找幫助，前來參與家人課程，認識自己，了解自己何時發洩情緒、為什麼有這樣的情緒、自己如何調節情緒，如何對著家人調節自己情緒之餘，又能調節對方的情緒。他們／她們願意放下自我（一點也不容易），一起和賭徒走過這條難走又艱辛的路，真的很佩服和欣賞。另一方面，有些家人不敢或不想面對賭徒賭博帶來各樣家庭不和、經濟上的掙扎、關係的破裂，每天不斷的憂慮，又不願意前來接受大組的家人課程或個人輔導，我心裡覺得很是傷感，因為知道他們／她們獨自面對的痛苦、無奈、不知所措；沒大事發生就當作沒事了...等等的猶疑不決，心中很焦急、心痛；我只能暗暗高喊：你們來吧！來吧！這裡可以幫到你們的，只需要一點耐心、堅持和積極面對，其他的才交給賭徒面對，最低限度家人們的你可以安心睡一覺，這是何等的普通，尚且又何等的奢侈的人生享受。

文字支援

Sharon

在戒賭服侍，聆聽戒賭者和家人的心聲，感受人的轉變，神的恩典和大能。戒賭需要耐性，人對神的信任，非憑人的感覺，在這過程中，肯定見到上帝的大能。

輔導員

黃志洪先生

要賭徒成功戒賭，其實是要賭徒的生命在愛中改變，上帝是愛的源頭，也唯有上帝才能更新改變人的生命。所以我在新希望團契服事，也在學習愛及與上帝同工。賭徒在賭博生涯中常常活在恐懼與虛假中，習慣說謊及逃避，他們極需要學習真理，說誠實話，正直行在光明中，即使翻臉也要坦白承認，勇敢面對，我們也當饒恕接納，愛心引導。

查經導師

莊傑勳先生(播道會奇恩堂)

神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈、骨節與骨髓，都能刺入剖開，連心中的思念和主意，都能辨明（希伯來書4章12節）。每次帶查經都似是一次爭戰，是靠神的寶劍把人心奪回歸向神。我很珍惜每一次週四晚的查經機會，特別在新希望團契這群體，我所帶的組別都是已經受了洗，但不是說他們可以免疫不受外界的引誘，相反地，他們更易受攻擊，更在人生這階段需要神的話語，好叫他們在正確的價值觀上，生命繼續成長，看見神用他的恩言把人心奪回歸向祂，生命成長改變，是我內心最大的滿足。帶查經多年發覺在預備時，神的話源源不絕地先給了我，使我倍感祂的供應是豐盛的。因此，我以帶領查經為我事奉神最優先的考慮。

